
Конспект занятия в средней группе  

по развитию речи «Путешествие в сказку с Лисичкой-сестричкой». 

Цель: пополнять и активизировать словарь; развитие навыков 

словообразования и словоизменения; совершенствовать интонационную 

выразительность речи; формировать умение согласовывать слова в 

предложении. 

Задачи: 

обучать связной, последовательной речи, на примере постановки сказки 

«Колобок», выразительно передавать диалог персонажей, учить разгадывать 

загадки; 

развивать память, логическое мышление, расширять словарный запас слов, 

мелкую моторику; 

воспитывать интерес к художественному слову, усидчивость. 

Оборудование и материалы: корзинка, клубок, письмо, мягкая игрушка 

Лиса, картинки с эпизодами из сказок, персонажи по сказке «Колобок» на 

прищепках, прищепки, музыкальное сопровождение, книги, дидактические 

игры. 

Предварительная работа: заучивание чистоговорок, постановка русских 

сказок. 

Ход занятия 

Под музыку дети заходят в зал.  

Воспитатель. Ребята, посмотрите, кто- то корзину забыл. Вы не знаете, чья 

это корзина? И я не знаю чья. Из вас никто не забыл? Вы хотите знать, что 

там лежит? Ну, что посмотрим? (находим конверт и волшебный клубок, 

открываем конверт и читаем.) 

«Сегодня мы с вами отправимся в гости к сказке. Но прежде чем до сказочки 

дойти нужно выполнить несколько заданий». 

А от кого это письмо, угадайте: «Рыжая, пушистая, хитрая плутовка, следы 

на снегу заметает. Кто это? Правильно, рыжая лиса-Патрикеевна.» 

Первое задание 

Нам нужно поздороваться с друг с другом, но не обычно. (Проводится 

координационно-ритмическая игра в начале занятия для концентрации 

внимания детей) 

Приветствие: «Здравствуйте» 

Колокольчик озорной, 



Ты ребят в кружок построй. 

Собрались ребята в круг, 

Слева – друг и справа – друг. 

Вместе за руки возьмёмся, 

И друг другу улыбнёмся! 

Улыбнемся солнышку: Здравствуй золотое! 

Улыбнемся небу: Здравствуй голубое! 

Улыбнемся дождику: Лейся словно из ведра! 

Улыбнемся мы гостям, пожелаем им добра! 

Давайте ребята поздороваемся с нашими гостями сначала тихо, а потом 

громко. Молодцы ребята первое задание мы выполнили. 

А чтобы нас сегодня услышали, нужно говорить четко, внятно и понятно. 

Проводится логопедическая чистоговорка: 

Са – са – са – рыжая лиса 

Су – су - су – живет лиса в лесу 

Сы – сы – сы – хвост пушистый у лисы 

Все – все – все – знают сказки о лисе. 

Воспитатель: Ребята, а вы любите сказки? (Да) А вот и сама Лиса-

Патрикеевна (игрушка). Давайте скажем какие сказки о лисе мы знаем. (дети 

называют сказки и берут книги «Заюшкина избушка», «Колобок», «Лисичка 

со скалочкой», «Петушок золотой гребешок»). Какая лиса в этих сказках? 

(хитрая). Молодцы, ребята. 

 

Второе задание «Послушайте и отгадайте, из какой сказки эти фразы» 

1. Ах, песенка хороша, да слышу я плохо. Сядь ко мне на носок да спой еще 

разок. («Колобок») 

2. Несет меня лиса 

За темные леса, 

За быстрые реки, 



За высокие горы… 

Котик-братик, спаси меня! («Петушок золотой гребешок») 

3. Как выскочу, как выпрыгну, пойдут клочки по закоулочкам! («Заюшкина 

избушка») 

4. Сама лягу на лавочке, хвостик под лавочку, скалочку под печку. («Лисичка 

со скалочкой») 

 

Третье задание «Скажи ласково» (лиса-лисичка, волк, медведь, белка, заяц, 

кошка, собака) 

Театрализованная игра «Узнай, кто я?» (изобразите движениями и 

мимикой любимых животных) 

Четвёртое задание «Добавь недостающие детали» - пальчиковая игра (с 

помощью прищепок добавить детали: тучке-капельки, солнышку-лучики, 

котёнку-усы, ёлочке-иголки, ёжику-иголки, ананасу-листочки) 

Спасибо, ребята, вы справились с заданиями.  

И теперь мы попали в сказку. Отгадайте, какая это сказка: 

Румяный круглый паренёк, 

Сбежал из дому на денёк. 

С весёлой песенкой бродил 

И все напасти обходил 

До той поры, пока в лесу 

Не встретил хитрую лису. (Колобок) 

Давайте с вами вспомним эту сказку и расскажем её. 

 

(Дети открывают коробку, в которой лежат картонные герои на прищепках из 

сказки «Колобок», рассказывают сказку, прикрепляя прищепку с 

соответствующим героем на планшет). 

Воспитатель. Молодцы, ребята. Вам понравилось наше путешествие? О 

каких сказках мы с вами сегодня говорили? (о сказках про лису)  

Вам лиса приготовила подарок – игры «Любимые сказки», «Расскажи 

сказку» и книги. 


